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Questionario di rilevazione fabbisogni formativi ECM  relativi all'anno 

2024 

1. In quale luogo presta la sua opera?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

ASL - Ospedale 40,0%

ASL - Distretto 30,0% 84

Clinica Privata 30,0% 84

Studio Professionale medico 

convenzionato
0,0% 0

Studio professionale come libero 

professionista
0,0% 0

Ente pubblico territoriale (comune, 

provincia, regione)
0,0% 0

Farmacia privata 0,0% 0

Farmacia Comunale 0,0% 0

Associazione/Volontariato 0,0% 0

Altro: 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

112
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2. Quali competenze trasversali ritiene siano importanti per migliorare la qualità del suo

lavoro?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Tecnico professionale 

( aggiornamento scientifico, 

metodologico, etc)

30,0% 84

Gestionale organizzativa 70,0%

informatica 0,0% 0

lingue straniere 0,0% 0

Quali lingue: 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

3. Quali metodologie didattiche dell'intervento formativo preferisce?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Lezione frontale 50,0%

Discussione/dibattito 70,0%

Analisi e discussione di casi clinici 40,0%

Dimostrazioni tecniche 60,0%

Lavoro in piccoli gruppi 20,0% 56

Role-playing 0,0% 0

Esercitazioni pratiche 60,0%

Altro: 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

196

140

196

112

168

168



3 of 5

4. Quali sono le sue preferenze tra le diverse modalità di fruizione della formazione?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Corsi serali in aula presso strutture 

esterne all'ambito lavorativo
10,0% 28

Corsi nel fine settimanale in aula 

presso strutture esterne 

all'ambito lavorativo

60,0%

Corsi con o senza tutor sul posto di 

lavoro
20,0% 56

Audio/Video conferenza in sincrono 

con possibilità di intervento
10,0% 28

Corsi in autoapprendimento in e-

learning fruiti via internet con 

supporto di un tutor

0,0% 0

Corsi su CD-ROM, in 

autoapprendimento, multimediali
0,0% 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

168
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5. Quali sono gli elementi che ritiene determinanti nella scelta delle sue attività

formative?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Affidabilità del soggetto 

organizzatore
0,0% 0

Professionalità dei docenti 40,0%

CHiarezza del programma 40,0%

Durata e organizzazione del corso 20,0% 56

Vicinanza/accessibilità della sede 0,0% 0

Altro: 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

6. Per quali attività usa principalmente il computer?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Posta elettronica 44,4%

Consultazione siti web 55,6%

Programmi e documenti per la 

professione
22,2% 62

Formazione 33,3% 93

Acquisto di prodotti e servizi 55,6%

Chat 33,3% 93

Non uso il computer 22,2% 62

domande che hanno avuto risposta

domande saltate

112

112

124

156

156

280

0
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7. Quali contenuti relativi alla sua attività professionale vorrebbe approfondire?

Percentuale 

delle 

risposte

Numero 

di 

risposte

Attività Cliniche 80,0%

Attività di laboratorio 0,0% 0

Attività di prevenzione 0,0% 0

Studi sulla diffusione di malattie 50,0%

Aspetti giuridico-amministrativi 0,0% 0

Gestione delle risorse 0,0% 0

Gestione del personale e lavoro 

d'èquipe
0,0% 0

Comunicazione con il paziente 70,0%

Ricerca 0,0% 0

Altro: 0

domande che hanno avuto risposta 280

domande saltate 0

8. Suggerimenti

Numero 

di 

risposte

0

domande che hanno avuto risposta 0

domande saltate

224

140

196

280


